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VIl OLIMPIADA DE MATEMATICA DA UNEMAT

BARRA DO BUGRES -2015
NIVEL Il — (Ensino Médio)
22 Fase — 30 de Setembro de 2015

Aluno(a): Ano:

Escola;

ORIENTACOES:
e A provatem duracado de 3 horas.
e Os problemas de 01 a 05 devem ser respondidos a et no espaco reservado para a resposta de cada
problema. Na falta de espaco use o verso identifitdo a questao.
* Nos problemas de 06 a 10 deve ser assinalada a aradternativa correta.
» Na&o é permitido o uso de calculadoras, celularesnem consultas dequalquer material.
» Use os demais espacos em branco da prova como rasou

PROBLEMAO1: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FASE —2015

Uma sequéncia de triangulos-retangulos é constra@idgartir do primeiro, tomando os pontos médios Eaos
adjacentes ao seu angulo reto, do triangulo-retérggie o antecede. As trés figuras abaixo mostraunés primeiros
termos desta sequéncia de triangulos. Sabendo queaado primeiro tridngulo é 2, qual sera a aedaf (décimo
segundo) triangulo desta sequéncia?

Resolucdo do problema 01:
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Resposta do Problema 01:

PROBLEMAO2: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FASE — D15

Para os chineses, o nimero 4 (quatro) € um nureerida, odiado, banido de tudo o que for possivieéga ao ponto
de alguns edificios ndo terem o quarto andar. Umiteschinés, com receio de ter azar com a vemrdseds livros, ndo
incluiu na numeracédo das paginas do livro os nusngue contém o numeral 4. Por exemplo, as 5 pam@éaginas do
livro apresentam a seguinte numeracao: 1, 2, 8, Sabendo que o livro tem 500 péaginas, qual éneenal grafado na
Ultima pagina do livro?

Resolucdo do problema 02:

Resposta do Problema 02:
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PROBLEMAO3: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FAE — 2015

Um médico, apos aplicar certo medicamento injetawelum de seus pacientes, avisa a enfermeira dqueednse deve
ser aplicada antes da concentracdo do medicamartorrente sanguinea do paciente atingir o nivélodé do valor
inicial. Sabendo que a concentracdo do medicantata, de forma exponencial, 20% a cada hora, quantpo,no
maximo, a enfermeira devera esperar para aplicar a pedsdwse? (uskvgs(4) = 0,86).

Resolucdo do problema 03:

Resposta do Problema 03:

PROBLEMAO4: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FA% — 2015

Uma pessoa encontra-se no ponto A da margem de@wndeseja atravessar nadando até o ponto B dgemarposta.
No entanto, em fungdo da velocidade da agua, odoaddingiu a outra margem no ponto C, conformetrads na
figura abaixo, e teve que ir andando até o pontte Bestino. Sabendo que para cada metro que edeanad direcéo
da margem oposta, a correnteza o deslocava 2,4 abaixo, e considerando que a distancia (em lieteg entre as
duas margens é de 5 metros, qual a distancia pieilecpelo nadador a partir do ponto A até B passaod C?
Resolucdo do problema 04:

Resposta do Problema 04:

PROBLEMAOS: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FAE — 2015

Nas bordas dos telhados de duas casas vizinha8 (dadfigura) foram instaladas calhas de modo taca&parmazenar
toda agua da chuva que cair nos telhados. Cadgoasai seu reservatorio proprio. Sabendo quellvesdies das duas
casas possuem mesma area e que durante o primgfaencaptacdo choveu o acumulado de 50 mm pop metr
quadrado, quantos litros de 4gua foram armazerpelosistema da casa A? (considéa® = 6,70 e 1 cni= 1 ml).
Resolucdo do problema 05:

J ISR sy I -

,
)/ 8m ,
/ ’

Resposta do Problema 05:




VIl OLIMPIADA DE MATEMATICA, UNEMAT — BARRA DO BUGR  ES - 2015

PROBLEMAOQ6: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FASE — D15

José é um senhor aposentado que recebe R$ 788,68 pale sua previdéncia. No dia do seu aniverdé&éaliu que
no préximo aniversario ele faria uma viagem de @yara visitar seus netos. Fazendo alguns calcolestatou que
necessitaria de, no minimo, R$ 5.000,00 para pagas as suas despesas. Decidiu entdo, que isitleptodo més
metade do valor que recebe de aposentadoria enapifnacdo bancaria que rende 1% ao més sobre paalmulado
(juros compostos). Sabendo que o primeiro depésit@alizado no mesmo dia que decidiu fazer aasiag@ que no dia
do préximo aniversario ele ndo fara nenhum depgsiide-se afirmacprretamenteque:

a) O valor acumulado no banco apés umretté suficiente para que o Sr. José custeie suangiage

b) O valor acumulado no banco ap6s um ano é maioR&ug 100,00.

c) O valor acumulado no banco apés um ano € maioR§u&200,00.

d) O valor acumulado no banco apds um ano é suficierdendo excede R$ 100,00.

e) O valor acumulado no banco apés um ano é exatangerteao valor necessario para custear a viagerdo
José.

PROBLEMAO7: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FASE — D15
O IMC - Indice de Massa Corp6rea é uma medida tesmda pela OMS — Organizacdo Mundial de Saldeaaizar

o0 grau de obesidade de uma pessoa. A formula pediicalo deste indice éMC = P/AZ, ondeP é o peso da pessoa

(em kg) eA é a altura (em metros). De acordo com a OMS, pssgoe apresentam indice IMC entre 18,5 e 24,99 tém
peso normal com relagéo a altura. Para uma pessba 4 metros de altura, qual deve ser a faixaede ge modo que
o seu indice IMC seja normal?

a) Entre 56 e 75 kg

b) Entre 50 e 80 kg

c) Entre 57 e 85 kg

d) Entre 60 e 85 kg

e) Entre 61 e 77 kg

PROBLEMAOQS: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FAE — 2015
Um ndmero natural é bacana quando cada um de Egpusos é maior que qualquer um dos outros aligas que
estdo a sua esquerda. Por exemplo, 4567 é bacenmnto que 2231 ndo é. Quantos ndimeros bacarssreéntre
4000 e 80007?

a) 120

b) 75

c) 214

d) 1320

e) 15

PROBLEMAOQ9: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FASE — D15
O conjunto de trés numeros inteiros positi@b,c)é considerado uma terna pitagoérica se eles satsfazT eorema de
Pitagorasa? + b% = c2. Por exemplo, a terna (3,4,5) é pitagorica. Parstcuir outras ternas pitagéricas podem-se
utilizar as relagdes:
a=n*—-m? b =2nme c=n?+m? onde me n sdo numeros naturais.

Sabendo que essas relagdes foram usadas paraiaeh&grna pitagorica cujo valor do catbté 180, e que e m sdo
dois numeros consecutivos, pode-se afirmar quena slws nimeros desta terna é:

a) 380

b) 756

c) 220

d) 1350

e) 286

PROBLEMA 10: NIVEL 3 (Ensino Médio) — 22 FASE- 2015

Um jovem adora tirar fotografias com seu celulaad& fotografia ocupa 2,8 MB de espa¢co de memoénia per
armazenada. Seu aparelho celular possui um caetdoethéria de 8 GB (gigabytes) para armazenar toddgos
dados. Se este jovem destinou metade do espacartfm de memoria somente para armazenar suas dbasge
sabendo que ele tirou, até o momento, 750 fot@gafi nimero de fotografias que ele ainda podenazenar em seu
celular é: (use 1 GB = 1024 MB)

a) 250

b) 358

c) 511

d) 712

e) 888



